



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 256

ŘÍJEN 2023

www.michalkovice.cz

Volnočasový areál obohacen o balanční sestavy

Martin Juroška, Ph.D., starosta

V letošním roce jsme pokračovali v dalším rozšíření resp. obohacení sportovně volnočasového areálu v centru Michálkovic. Připomeňme, že v minulých letech zde jako hlavní prvky byly vybudovány skate-park a pumptrack a následně pak herní prvky jako lanovka, houpačková sestava, svahové skluzavky a další. Pokračovali jsme také chodničky spojenými i s vedlejší drahou, na které si mohou zaježdit i menší děti, a také výsadbou pro zkrášlení celého areálu.

Letos jsme pokračovali umístěním prvků, z nichž budou mít patrně radost ty menší děti. Jedná se o tři vzájemně provázané resp. spojené balanční sestavy, konkrétně balanční dráhu, lanovou sestavu s různými druhy lanových mostů a pružinovou sestavu.

Poměrně dlouhou dobu trvala příprava celé akce, neboť jsme chtěli mít sestavu na míru a naše pozornost byla soustředěna na to, aby pro děti představovala opravdovou zábavu. Samotná realizace investice za 1,2 mil. Kč pak byla nasmlouvána na měsíce srpen a září.

Věříme, že se dětem budou nové prvky líbit a že si jich budou užívat nejméně ve stejné míře jako ty, které ve volnočasovém areálu máme už déle. Přeji dětem fajn zábavu a hodně srandy při zdolávání nových překážek.



4

**Autobusy patří
k Michálkovicím 70 let**



6

**Pobyt žáků
u moře**



7

**Senioři zamířili
na Svatý Kopeček**

Nová kotelna v základní škole

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

V těchto dnech probíhají dokončovací práce na zcela novém vybavení plynové kotelny v základní škole U Kříže. Původní desítky let staré dosluhující čtyři kotle nahradily tři moderní kondenzační kotle o maximálním celkovém výkonu 240 KW s velmi vysokou účinností využití plynu.

Společně s tím byla provedena výměna nové technologie kotelny, vše je řízeno automaticky. Parametry nových kotlů včetně nové technologie budou mít podstatný vliv na nezanedbatelnou úsporu financí za vytápění objektu školy.

Původní rozpočtované náklady této akce přibližně 3 800 tis. Kč se soutěží mezi potencionálními dodavateli podařilo snížit a vítězný zhotovitel zakázky celou dodávku a montáž nového vybavení kotelny zrealizuje zhruba za 2 mil. Kč.

Finanční prostředky v objemu 1 600 tis. Kč městský obvod získal z rozpočtu města Ostravy, zbývající část ve výši 400 tis. Kč byla zaplácena městským obvodem.



Branný den

Mgr. Eva Masná

Ve středu 12. září 2023 byla pro žáky ze ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích připravena již tradiční akce s názvem Branný den.

Chvilí se žáci ve škole učili a pak se v doprovodu svých třídních učitelů odebrali do prostoru michálkovické hasičské zbrojnice, kde už na ně čekalo hodně stanovišť s rozličnými úkoly. Letos přálo i počasí, bylo krásně teplo, což všichni nepochybně uvítali, protože v loňském roce jsme měli na počasí naopak velkou smůlu.

Vše začalo ukázkou práce s dvojicí nádherných pejsků, kteří v doprovodu své majitelky předváděli vskutku neuvěřitelné kousky. U všech to vy-



volalo úsměv na tváři a velký obdiv, co všechno je možné psy naučit. Poté přišly na řadu ukázky z juda. Chlapci i dívky v bílých oblecích s barev-

ně odlišnými pásky předváděli opravdu úžasné kousky. Sledovat je, jak dokážou udělat neuvěřitelné přemety a při tvrdých dopadech se jim nic nestane, bylo pro všechny nezapomenutelným zážitkem. Někteří žáci z naší školy se tomuto sportu také věnují.

Pak žáci dostali kartičky, do nichž se zapisovalo, jak úspěšně plnili různé disciplíny, například hod sekerou, první pomoc, prohlídka policejního vozu a vybavení, laserová střelnice, překážková dráha... Po splnění úkolů se žáci mohli občerstvit ve zdejším bistro. Asi nejvíce šel na odbyt párek v rohlíku a pěkně vychlazené limonády.

Akce se vydařila a všichni se již těší na další rok, protože vedle pravidelných aktivit se objeví vždy něco nového.

Informace ze zastupitelstva

- V druhé polovině září se v prostorách kulturního domu konalo zasedání michálkovického zastupitelstva.
- Úvodní část zasedání byla věnována zprávě o činnosti orgánů městského obvodu od posledního zasedání zastupitelstva. Starosta městského obvodu doktor Juroška podrobně informoval o aktivitách na jednotlivých úsecích.
- Připomněl zejména aktivity v oblasti investic, kdy od posledního zasedání zastupitelstva byla zahájena celá řada investičních projektů, z nichž některé jsou ukončeny a některé dosud ve fázi realizace (přehled investic viz rámeček).
- Starosta informoval rovněž o aktivitách na úsecích školství, volného času a kultury. V oblasti kultury připomněl starosta třeba hudební festival MichalFest, ale také poměrně úspěšný projekt letního kina na hasičárně. Vyjádřil obrovskou spokojenost s návštěvností jednotlivých filmových projekcí a rovněž poděkoval za spolupráci Sboru dobrovolných hasičů Michálkovice a bufetu U Hasičů.
- Starosta rovněž zmínil letní aktivity pro děti, které byly organizovány městským obvodem, tedy např. příměstský tábor, výletování s dětským klubem a rovněž Michálkovické léto organizované klubem ve spolupráci se spolky a zájmovými organizacemi. Při té příležitosti poděkoval zapojeným organizacím – TJ Michálkovice (kuželky), SDH Michálkovice, Rybáři Michálkovice, FC Slavvia Michálkovice, Korfbal Club.
- Starosta informoval rovněž o aktivitách městského obvodu organizovaných pro seniory. Zmínil například nedávný zájezd seniorů na Svatý Kopeček u Olomouce a do nedalekého pivovaru a tvarůžkárny ve Velké Bystřici. Informoval také o pravidelných setkáních klubu seniorů či o výletu klubu spěšným baňským vlakem.
- V oblasti školství padla informace o zahájení školního roku, jehož se účastnili starosta s místostarostou, kteří slavnostně přivítali téměř padesátku prvňáčků do naší základní školy. Připomenuto bylo také pořízení celé řady pomůcek pro prvňáky ze strany obce či o připraveném zapojení školy do projektu „Obědy pro děti“. Starosta informoval rovněž o skutečnosti, že v mateřské i základní škole byla realizována veřejnosprávní kontrola, která neshledala ve financích a účetnictví školy nedostatky. Zmíněn byl také Branný den, který byl pro školáky objednan obcí.
- Starosta informoval také o schváleném programu podpory pro rodiče malých školáků, kteří svým dětem uhradí kroužek, členství ve sportovním oddíle či jinou pravidelnou volnočasovou aktivitu. První kolo programu bylo vyhlášeno na počátku září.
- V diskuzi ke zprávě o činnosti se dotazovali zastupitelé Mgr. Romba a Mgr. Truhlík na problematiku konkursu na pozici ředitele základní školy. Zřizovatel (obec) má možnost jednou za šest let vyhlásit nový konkurs na ředitele. Rada městského obvodu Michálkovice se rozhodla, že nebude vyhlášovat konkurs. Zastupitel

Mgr. Romba projevil zájem o zápis z jednání hodnotící komise a zastupitel Mgr. Truhlík se pak zmínil o skutečnosti, že konkurs může být vyhlášen na základě iniciativy České školní inspekce či školské rady. Takový návrh pro vyhlášení konkursu by musel přijít před uplynutím období, kdy může obec vyhlásit konkurs, což nenastalo.

- Po projednání zprávy o činnosti byly na programu majetkoprávní materiály, a to stanovisko ke směně pozemků mezi městem a soukromým vlastníkem a stanovisko k odkupu pozemku od soukromého vlastníka. V obou případech zastupitelstvo schválilo souhlasné stanovisko. Konečné rozhodnutí v obou případech náleží městu.
- Na závěr zasedání zastupitelstva starosta poděkoval všem přítomným za aktivní přístup k projednání materiálů a pozval je na prosincové zasedání, které by se dle schváleného plánu mělo konat 14. prosince.

Oprava střechy BD Panská 556/85 a 575/89

Předmětem stavebních prací byla demontáž původní degradované střešní krytiny a její nahrazení krytinou z plechových šablon, nový okapový systém a střešní výlezová okénka. 1.283.400 Kč

Revitalizace veřejného pohřebiště a blízkého okolí - sadové úpravy

551.332,14 Kč

Rekonstrukce kotelny v objektu Základní školy Ostrava-Michálkovice

Jedná se o rekonstrukci stávající plynové kotelny v objektu Základní školy, U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích. V rámci rekonstrukce dojde k demontáži stávajících plynových kotlů a instalaci nových plynových závěsných kondenzačních kotlů včetně nové technologie kotelny (oběhová čerpadla, regulační ventily, armatury). 2.019.490 Kč

Sportovně volnočasový areál v Michálkovicích - balanční prvky

Rozšíření sportovně volnočasového areálu v Ostravě Michálkovicích - dodání a montáž balanční a lanové sestavy „Michal“. Jedná se o set vytvořený dle požadavků SMO, MOB Michálkovice. 1.207.103,82 Kč

Revitalizace veřejného pohřebiště a blízkého okolí - nové mlatové chodníčky

532.763,42 Kč

Rekonstrukce kotelny v objektu Sládečkova 393/90

Jedná se o rekonstrukci stávající plynové kotelny v objektu nebytových prostor Sládečkova 393/90. V rámci rekonstrukce dojde k demontáži stávajících plynových kotlů a instalaci nových plynových závěsných kondenzačních kotlů včetně nové technologie kotelny. 2.055.790 Kč

Autobusy patří k Michálkovcím už 70 let

V letošním létě uplynulo už 70 let od chvíle, kdy se v ulicích Michálkovic objevil první linkový autobus. Ve svém počátku však autobusová doprava neměla pro dopravní obsluhu Michálkovic prakticky žádný význam.

Důvodem zavedení autobusové linky 23 bylo totiž zajištění dopravního napojení Rychvaldu směrem na Ostravu. Rychvald sice nepatří k Ostravě, ale v té době vlivem rychlého nárůstu počtu lidí pracujících na Ostravsku bylo obtížné jakkoli zajistit přepravu, protože zde byl velký nedostatek autobusů, a proto bylo rozhodnuto, že dopravní obsluha Rychvaldu bude zajištěna autobusem Dopravního podniku města Ostravy, který však nepojede až do centra Ostravy, jak bylo v té době obvyklé, ale pouze do Michálkovic ke konečné úzkorozchodné tramvaji, která pak rychvaldské občany měla dopravit do centra Ostravy. Svou roli sehrálo také to, že v té době Dopravní podnik města Ostravy již z centra Ostravy stavěl do Michálkovic trolejbusovou trať, která měla podle tehdejších záměrů pokračovat právě do Rychvaldu.

Jen pár dní po obdržení povolení k provozování linky 23 dopravní podnik 1. července 1953 zahájil provoz. Na území Rychvaldu byla trasa stejná jako nyní až po konečnou Rychvald rozcestí. V Michálkovcích však vzhledem k tomu, že ještě neexistovala současná Rychvaldská ulice, končila linka v místě nyní již nepoužívané autobusové smyčky Briketářská. Cestující z autobusu tedy po vystoupení museli projít klenutým podjezdem pod baňskou dráhou a kolem dolu ke konečné tramvaji. Autobus na lince jezdil v intervalech navazujících na tramvaj, a to ve špičce každých 40 minut, ale mimo špičku jen každé dvě hodiny.

Ukázalo se však, že stará silnice do Rychvaldu nebyla způsobilá pro provoz autobusů a její technický stav se natolik zhoršoval, že dne 3. dubna 1954 krajský národní výbor nařídil kvůli nesjízdnosti silnice ze dne na den provoz linky přerušit bez náhrady. K obnovení došlo až 1. září 1954 po rekonstrukci silnice. Linka 23 však již byla vedena až na trolejbusovou smyčku úzkým podjezdem, kterým i tehdejší autobusy Škoda 706 RO projížděly s obtížemi. V polovině 50. let na původní trase vznikla nácestná zastávka Mateřská škola, čímž teprve lidé z přilehlých michálkovických domů mohli začít autobus využívat.

Trasa se změnila až koncem května 1960, kdy byla dokončena nová Rychvaldská ulice a autobusy po ní začaly jezdit přes novou zastávku Koupaliště. Linka také začala i v období mimo špičku jezdit častěji, a to v hodinových intervalech (od 1. listopadu 1965 v pracovní dny, o tři roky později pak i v neděli). V průběhu rekonstrukce ulice Československé armády od 5. února do 1. listopadu 1968 jezdila linka 23 opět přes Briketářskou až na zastávku U pum-



py, kde byla zřízena provizorní trolejbusová smyčka. Do tohoto úseku se pak linka po letech znovu vrátila, když zde od 21. července do 26. září 2008 ve směru z Rychvaldu zajížděla z důvodu výstavby kruhového objezdu na Rychvaldské ulici.

Daleko větší dopravní význam pro Michálkovice linka 23 získala 1. listopadu 1976, kdy byla na základě mnohaletých žádostí občanů prodloužena přes Radvanice ke garážím Dopravního podniku města Ostravy na Hranečnicku a na území Michálkovic obsloužila nové zastávky Holandská a Slunná. Tím získala část Michálkovic vzdálená od trasy trolejbusů poprvé městskou hromadnou dopravu a navíc vzniklo spojení Michálkovic s Radvanicemi a možnost přestupu na Hranečnicku na linky do dalších částí města, zejména Kunčic. Zároveň linka začala jezdit opět častěji mimo špičku – již co 40 minut. Od 3. září 1982 pak začala jezdit častěji i ve špičce, a to až každých 20 minut.

Další změny trasy již byly mimo území Michálkovic. Od 19. ledna 1988 byla linka prodloužena do Záblatí jako náhrada příměstských linek při uzavěření silnice do Bohumína, ale prodloužení zůstalo trvale, pouze od 1. července 1994 začala být část spojů zkracována opět po původní konečnou Rychvald rozcestí. Od 1. července 1990 byla linka ve špičce vedena přes průmyslovou oblast u Lihovarské a Šenovské ulice a od 23. listopadu 1997 tedy začala

jezdit celodenně. V období od 1. září 1995 do 25. listopadu 2012 vybrané spoje linky v Rychvaldě zajížděly k Autopálu pro zajištění obsluhy tohoto závodu.

Od 1. září 1990 do 22. listopadu 1997 jezdila linka mezi Michálkovicemi a Rychvaldem i v noci (a poté opět od 7. března 2012 do 28. června 2014 alespoň v noci předcházející volnému dni). Z důvodu změny financování mimostravských úseků městské hromadné dopravy byl od 7. března 2012 interval mimo špičku omezen opět na hodinový, což ale bylo kompenzováno snadnou zapamatovatelností odjezdů díky shodným časům v průběhu dne.

Možná vám těch změn přijde mnoho, ale ve skutečnosti je linka 23 mezi ostravskými autobusovými linkami spíše výjimkou, protože pod stejným označením prakticky ve své původní trase jezdí dodnes.

Dopravní podnik města Ostravy		Jízdní řád	
autobusové linky 23 Michálkovice - Rychvald		31.10.2018 od 2.7.1953 1955	
Směr R y c h v a l d			
Michálkovice	4:05	4:50	5:38
Rychvald Slunná	4:05	4:55	5:35
* Transformator	4:11	4:56	5:41
* Na střední	4:14	4:59	5:44
* Mlátráři	4:27	5:02	5:47
* Mlýnský	4:29	5:04	5:49
* Elektrárna	4:31	5:06	5:51
* Pramen	4:53	5:28	5:55
Rychvald-rozcestí	4:25	5:10	5:55
Směr M i c h á l k o v i c e			
Rychvald-rozcestí	4:50	5:10	5:55
* Pramen	4:52	5:12	5:57
* Elektrárna	4:54	5:14	5:59
* Mlýnský	4:56	5:16	6:01
* Mlátráři	4:58	5:18	6:03
* Na střední	4:41	5:21	6:06
* Transformator	4:44	5:24	6:09
* Mlýnský	4:47	5:27	6:12
* Pramen	4:50	5:30	6:15
Rychvald-rozcestí	4:50	5:30	6:15
* Mlátráři	4:52	5:32	6:17
* Na střední	4:54	5:34	6:19
* Transformator	4:56	5:36	6:21
* Mlýnský	4:58	5:38	6:23
* Na střední	4:41	5:21	6:06
* Transformator	4:44	5:24	6:09
* Mlýnský	4:47	5:27	6:12
* Pramen	4:50	5:30	6:15
Michálkovice	4:50	5:30	6:15

Z michálkovické knihovny

Ve středu 6. 9. jsme se s našimi studenty Virtuální univerzity třetího věku vydali na dlouho plánovanou exkurzi do Olomouce. V minulých semestrech jsme studovali barokní architekturu a sochařství v českých zemích a tento výlet byl mimo jiné také opakovaným studia. Protože několik studentů z různých důvodů nemohlo jet s námi, vzali jsme s sebou další čtenáře, kteří s námi již dlouhá léta poznávají okolní města. Absolvovali jsme komentovanou prohlídku baziliky Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku, která je velmi krásně opravena a nabízí duchovní poklid a barokní nádheru v jednom.

Pan průvodce byl tak laskav, že nám ukázal i rodný dům našeho básníka Jiřího Wolкера, který se nachází kousek od katedrály.

Po obědě si nás vyzvedl průvodce Jiří Fixl, ilustrátor dětských knih, který k nám do knihovny již několikrát zavítal na besedy s dětmi. Tentokrát si nastudoval barokní Olomouc, a protože ji velmi dobře zná, rychle jsme se zorientovali i my.

Navštívili jsme kostel Panny Marie Sněžné, kostel svatého Michala, kde si zájemci mohli prohlédnout i zvony na věži, kapli svatého Sarkandera a kostel svatého Mořice, kde jsou největší a údajně nejlépe hrající varhany ve střední Evropě, nedávno po velké rekonstrukci.

Protože někteří z naší skupiny nikdy nenavštívili katedrálu svatého Václava, podívali jsme se i do této krásné památky a všichni byli nadšeni.

Do koncepce poznávání našich exkurzí po okolních městech patří vždy i knihovna. Proto nám pan Jiří Fixl domluvil návštěvu univerzitní knihovny, kterou nás provedla paní Jana Kovářová a ukázala nám všechny zajímavosti, které v knihovně mají. Dnešním vysokoškolským studentům jsou v knihovně poskytovány takové služby, o jakých se předchozími generacemi ani nezdálo, a mnozí z našich čtenářů si povzdechli, že by si vysokou školu rádi zopakovali.

Po celodenním chození byli všichni unavení, ale spokojení, počasí nám také vyšlo a mnozí účastníci došli k názoru, že Olomouc si zaslouží jejich pozornost i v dalších letech, protože rozhodně má co nabídnout a vše je v dosahu.



Výlet knihovny do Olomouce.

Komentovaná procházka Okolo pěti dolů se nekonala v důsledku zdravotní indispozice paní Lenky Kocierzové, ale náhradní termín je v úterý 10. 10. v 16.00, zájemci se mohou dostavit přímo do knihovny.

O téměř všech říjnových besedách jsme vás informovali v předchozím čísle, tak jen přidáme pozvánku na tu poslední. Všichni víme, že máme u nás velmi šikovné lidi, kteří umějí zajímavé věci. Jen se o nich bohužel tolik nemluví. Podařilo se nám dohodnout besedu s panem Radimem Zapletalem ze společnosti Kolumbus 92, který u Lipníka nad Bečvou vyrábí historické lodě a zbroje pro filmaře z Hollywoodu. Pokud oceňujete dobrou řemeslnou práci a rádi sledujete filmy, jste srdečně zváni. Lodě a zbroje pana Zapletala hrají v historických filmech a seriálech nejen v kině, ale také na Netflixu a mnozí jste je už možná viděli, ale nevíte, že se vyrábí u nás. Na tuto besedu zveme poslední pátek v říjnu, tedy 27. 10. v 16.00.

Počítačová bezpečnost je velmi důležitá a informace o tom, jak se máme chovat a na co si dávat pozor, vám předá náš kolega Filip Hrazdil v úterý 17. 10. v 10.00 na besedě v knihovně. Rozhodně si udělejte čas, téma je zajímavé a v podání našeho kolegy také velmi srozumitelné.

V rámci projektu Fajront, který se koná v mnoha organizacích ve městě, si také Knihovna města Ostravy pro vás připravila množství akcí. Jednou z nich je i beseda Květoslavy Jordánové nazvaná Ostravské doly a kolonie – živá mís-

ta hornické tradice. Na besedu zveme ve čtvrtek 19. 10. v 16.00. Paní Jordánová několik let pracovala na Dole Michal a nyní vyučuje na Ostravské univerzitě.

V listopadu si všichni připomínáme své blízké, kteří již nejsou mezi námi, a při té příležitosti navštívujeme hřbitovy. Paní Sylvie Ostřížková ale obdivuje a dokumentuje rozmanitost a krásu těchto míst posledního odpočinku při všech svých cestách domácích i zahraničních. Dalším nevědním zájmem této dámy je také mapovat a srovnávat úroveň míst, „na která každý chodí sám“, a to opět v celosvětovém měřítku. O dojmy a fotografie z těchto míst se s námi paní Ostřížková přijde podělit v pátek 10. 11. od 16.00.

Knížka pro ostravské prvňáčky - kampaň obnásí registraci prvňáčků zdarma a knihou Nevšední den knihovnice Květy získá dítě při návštěvě knihovny se školní třídou. Pro všechny prvňáčky si tento dárek připravilo město Ostrava ve spolupráci s Knihovnou města Ostravy.

Od září jsme se také zapojili do projektu Lovci perel, který podporuje čtenářství dětí. Na nejpilnější lovce perel čekají na konci školního roku odměny.

Takto bohatou nabídku besed vám můžeme nabídnout díky štědré podpoře místního úřadu, za kterou moc děkujeme.

Ať už si vyberete kteroukoliv naši akci, rády vás uvidíme.

*Vaše knihovnice Ivana Timková
a Martina Dolasová*

Zaregistrujte se do informační sítě MUNIPOLIS pro rychlé informace či zapojení do participativního rozpočtu

Martin Juroška

Vážený občané,

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy.

Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Jedná se o další informační kanál městského obvodu Michálkovice, který doplňuje ty stávající (Michálkovický zpravodaj, facebookové stránky Michálkovic a další). Stejně jako ostatní média je pro občany i služba MUNIPOLIS zdarma.

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- **Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod.**
- **Novinky a důležitá upozornění z úřadu.**
- **Pozvánky na kulturní a sportovní akce.**
- **Zisk slevy na vybrané akce (např. MichalFest).**
- **Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách.**
- **Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi.**

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí.

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ ZDE:

<https://ostrava-michalkovice.munipolis.cz/registrace>

Registrovat se můžete také vyplněním registračního letáku, který je vložen ve zpravodaji. Po vyplnění stačí leták odevzdat na podatelnu michálkovické radnice. Vše lze také učinit osobně přímo na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce.

Městský obvod připravuje projekt participativního rozpočtování, tedy spoluúčasti veřejnosti na využití části michálkovického rozpočtu. Půjde o to, že občané budou moci navrhovat projekty a současně pak o jednotlivých navržených projektech hlasovat. Plánujeme, že hlasování bude probíhat v rámci systému MUNIPOLIS.

Senioři zamířili na Svatý Kopeček

Tradiční podzimní zájezd pro seniory uspořádal městský obvod Michálkovice. Cílovou destinací se tentokrát stalo známé poutní místo se svou nádhernou bazilikou Navštívení Panny Marie. Pro účastníky zájezdu byla domluvena procházka svatokopeckého muzea. Tam jsme se dozvěděli mnohé o historii poutního místa, o institutu poutních cest i praktických věcech s poutěmi souvisejících. Následovala prohlídka nádherného kostela.

Po prohlídce se senioři přesunuli do nedaleké Velké Bystřice, kde navští-



Poutní chrám Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku.



Senioři na svém zájezdu navštívili rovněž pivovar a výrobu tvarůžků ve Velké Bystřici.

vili výrobu tvarůžků a malý pivovar v jednom s názvem TVARG. Zde v pivovarské restauraci byl připraven oběd a následovaly prohlídky tvarůžkárny i pivovaru spojené s degustací a povídáním o obou oblíbených statcích.

Účastníci zájezdu byli spokojeni a už se těší na další akce zorganizované městským obvodem, ať již se jedná o zájezd, nebo o i menší akce připravované v rámci klubu seniorů, který se pravidelně schází v prostorách komunitního centra.



Pobyt žáků u moře

Mgr. Eva Masná

Jak už je v ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích zvykem, tak se pořád něco děje. Takže zatímco třeba na konci školního roku vyrazili, nyní už bývají devátáci na vodu do jižních Čech, tak naopak začátek školního roku si pobyt u moře zpestřila skupina žáků současných 9. tříd a také několika žáků z dalších tříd z 2. stupně. Po celou dobu pobytu na ně dohlížela paní ředitelka Mgr. Hana Bayerová společně s několika dalšími kolegy a všichni strávili krásné dny na chorvatském pobřeží.

Vše začalo večerním odjezdem v úterý 5. září 2023 a cílem cesty bylo malebné městečko Crikvenica, které je proslulé krásným mořským akváriem a také lázeňským komplexem. Cesta autobusem byla sice dlouhá, ale protože se jelo v noci, tak všichni spali a jistě se již těšili na tolik očekávaný pohled na mořskou hladinu. Toho se ráno všichni dočkali.

Žáci si zde do sytosti užili vodních radovánek a odpočinku na pláži, ale čekaly na ně také třeba výlety do města. Původně se měla uskutečnit i plavba na moři, ale přihnala se silná bouře, která původní plány zhatila. No, co se dá dělat. Nakonec kvůli tomu nikdo nesmutnil, protože i přes ne zcela ideální počasí si žáci odvezli krásné suvenýry a také nádherné vzpomínky. Už



jen procházka úzkými uličkami a čistý vzduch s mořským nádechem za to určitě stál. Dozvěděli se rovněž hodně informací, které pak mohou dále uplatnit v různých hodinách ve škole.

V neděli večer se všichni opět usadili do autobusu, který je odvezl zpět domů. V pondělí 11. září 2023 v ranních hodinách se všichni v pořádku vrátili.

Do školy ještě v tento den nešli, protože po náročné cestě bylo potřeba zase nabrat síly. V úterý se všichni zúčastnění vrátili zpět do školy. Časem se k moři dostane zase jiná skupina žáků, poněvadž michálkovická škola pořádá tyto výlety k moři vždy na začátku a na konci školního roku. A na žáky, případně i na jejich rodiče čekají samozřejmě i další krásné akce.

Pěšky do školy

Eva Masná

Ve dnech 18. až 22. září 2023 se ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích zapojila do celostátní soutěže s názvem Pešky do školy. Soutěž měla 4 kategorie, které byly určeny pro různé věkové kategorie, a sice pro děti z MŠ, pro žáky z 1. stupně ZŠ, pro žáky z 2. stupně ZŠ a pro týmy tvořené například spolužáky, rodiči s dětmi apod.

Této soutěže se michálkovická škola účastní každoročně a všechny nás velmi těší, že se do ní zapojili nejen mladší žáci a děti z MŠ, ale oslovila i žáky starší.

A jak vše probíhalo? Základem bylo vedení záznamů, jakým způsobem se účastníci dostali v jednotlivé dny trvá-



ní soutěže do školy. Jednotlivé možnosti, např. pěšky, na kole či na koloběžce, autobusem nebo autem atd., se barevně označovaly do speciálních archů. Kromě toho pak byly ještě k dispozici i další doprovodné aktivity, třeba zachycení účastníků během cesty do školy prostřednictvím fotografií či videí, kresba obrázků, tvorba literárních textů atd. Cílem soutěže bylo především podpořit zdravý životní styl a také větší pohyb dětí. Ty totiž jsou stále pasivnější, a tak určitě jednou z možností, jak přispět k jejich pohybu, je pravidelná chůze právě například do školy a zpět.

Na vítěze samozřejmě čekají zajímavé ceny, a proto všichni netrpělivě čekáme na vyhlášení 17. října 2023, abychom zjistili, zda se právě třeba na michálkovické žáky usměje štěstí a něco pěkného získají. Každopádně všem patří velké poděkování za účast a už se všichni těšíme na další ročník této oblíbené akce.

Něco svého dones, něco fajného si odnes



ASWAP

v Michálkovicích

18. 11. 2023 10 - 15 h

Kulturní dům

Čs. armády 309/101

Princip SWAPu

- přines, co máš navíc a dál už nechceš
- počet donesených věcí není omezen
- zaplat vstupné
- věci odevzdej organizátorům, kteří je rozmístí podle kategorií
- vezmi si cokoli, co ti bude dál k užitku a co sám uneseš
- SWAP neslouží k získání věcí na následný pře prodej

Praktické informace

- **Vstupné: 30 Kč** (když něco doneseš) nebo **50 Kč** (když nic nepřineseš)
- věci je možné přinést v **předstihu** do kulturního domu, pouze **17. 11. mezi 10 h a 13 h**
- prosíme zazvonit na zvonek v KD a vyzvednout si „vstupenku“ (slouží jako sleva na vstupné)



Co přinést

Oblečení ▪ obuv ▪ módní doplňky ▪ bižuterii ▪ hračky a hry ▪ dětské a kojenecké zboží ▪ knihy ▪ CD, DVD ▪ věci do domácnosti ▪ kuchyňské pomůcky ▪ kosmetiku ▪ úklidové prostředky ▪ dekorační předměty ▪ nářadí, kutilské potřeby ▪ krmiva a potřeby pro domácí mazlíčky ▪ sportovní a outdoorové vybavení ▪ bytový textil ▪ domácí výrobky (např. džemy) ▪ výtvarné potřeby a věci na tvoření ▪ kancelářské potřeby a školní pomůcky ▪ hudební nástroje ▪ pokojové rostliny (i jejich řízky)



Co nenosit

- rozměrné věci, např. nábytek, peřiny
 - elektroniku
 - živá zvířata
- oblečení s fleky a poškozením
- nekompletní, zničené a nefunkční věci

U příležitosti konání SWAPu pořádáme materiální sbírku pro ADRA a zvířecí útulky, můžete přinést:



- ponožky (i takové, co nemají druhou do páru)
- spodní prádlo (zejména pánské)
- boty (i okopané), hodit se budou hlavně zimní
- teplé oblečení – bundy, svetry, podvlíkačky, čepice a rukavice
- čisticí nebo dezinfekční prostředky (i po expiraci)
- peřiny a polštáře (ale pouze s výplní z dutého vlákna)
- deky, prostěradla, povlečení, utěrky nebo ručníky (i s dírami nebo fleky)



Bližší informace

Facebook – událost „SWAP v Michálkovicích“
swapmichalkovicich.webnode.cz

FOTBAL

Michálkovice A

Sobota 14. 10. 2023 14:30
 Michálkovice A - Pustkovec

Sobota 28. 10. 2023 14:00
 Michálkovice A - Šenov

4. 11. 2023 14:00
 Michálkovice A - Václavovice

Michálkovice B

Sobota 21. 10. 2023 14:30
 Michálkovice B - Heřmanice B

Neděle 29. 10. 2023 14:00
 Michálkovice B - Hrabová B

Sobota 11. 11. 2023 14:00
 Michálkovice B - Vratimov

Dorost

Sobota 14. 10. 2023 12:00
 Michálkovice - Klimkovice

Sobota 28. 10. 2023 11:30
 Michálkovice - Krásné Pole

Sobota 4. 11. 2023 11:30
 Michálkovice Dolní Lhota

Žáci

Sobota 14. 10. 2023 10:00
 Michálkovice - Klimkovice

Sobota 4. 11. 2023 10:00
 Michálkovice - Třebovice

Přípravka

Středa 18. 10. 2023 16:00
 Michálkovice - Svinov

Středa 1. 11. 2023 15:00
 Michálkovice - Koblov



Workoutové hřiště je stále k dispozici

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Krásné podzimní počasí je možné využít různými způsoby. Zdravý pohyb ve venkovním prostředí je možné stále obohatit o posílení svalového korzetu na moderním workoutovém hřišti vedle sportovního hřiště, v areálu základní školy U Kříže.

**Otevřeno je stále pro širokou veřejnost v září
a v říjnu po-pá v 15-18 h, so v 9-13 h.**

Bylo by škoda tuto možnost ještě nevyužít.



Přistavení kontejnerů pro sběr velkoobjemového odpadu

Říjen 2023

parkoviště ul. ČS A - ul. Pavelská	16. 10.
ul. ČS A - „Uhrovec“ (před obytnými domy Slámová)	16. 10.
kříž. ul. Kurnického - U Kříže	16. 10.
kříž. ul. Petřvaldská-Rajská-Hukvaldská	16. 10.
kříž. ul. Radvanická-Slunná (u zastávky DPO)	17. 10.
ul. Lechova - travnatá plocha v blízkosti RD č. 21	17. 10.
ul. Panská - na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91	17. 10.
kříž. ul. Bláhova-Petřvaldská	17. 10.
spoinka ul. Sládečkova - Petřvaldská (u zastávky DPO)	18. 10.
Michalské náměstí - mezi obytnými domy č. 6-8	18. 10.
ul. Charvátova - záliv (na pravé straně ve směru k Rajské)	18. 10.
kříž. ulic Petřvaldská-Radvanická (u restaurace)	19. 10.
křižovatka ulic Štěpničkova-Pavelská	19. 10.
ul. Legerova u domu č. 6	19. 10.

**Přistavování
kontejnerů
bude probíhat
až do 14 hodin.**

Pátek 13. 10. od 18:00 Divadelní představení

V dešti

Stolové uspořádání / prodej občerstvení
před představením
Vstupné předprodej 90 Kč / 40 Kč (senioři)
Předprodej v KD Michálkovice
Vstupné v den představení 120 Kč / 60 Kč

Autorská divadelní inscenace
Hrají: Markéta Javorková, Josef Kovář,
Linda Winterová

Zveme příslušníky všech generací na

Lukostřelecký turnaj

18. 10. 2023 od 10.00

V areálu Hasičské zbrojnice Michálkovice



OSTRAVA!!!
MICHÁLKOVICE

Pátek 3. 11. od 18:00 Divadelní představení

Apartmá 146

Stolové uspořádání / prodej občerstvení
před představením
Vstupné předprodej 90 Kč / 40 Kč (senioři)
Předprodej v KD Michálkovice
Vstupné v den představení 120 Kč / 60 Kč

Čtvrtek 30. 11. 2023 od 16:00

Kulturní dům Michálkovice

Hejkal Hugo pohádka pro děti

Hejkal Hugo se zamiloval do Aničky, vdovy po místním hajném, ale bojí se, že takové zanedbané strašidlo nemůže mít nikdo rád. A tak o sebe začne pečovat a půjde se na zámek ucházet o místo hajného. Povede se mu to? A získá nakonec srdce své milované?

Vstupné předprodej 40 Kč/ v den představení 70 Kč
Předprodej v KD Michálkovice

SCREAMERS
UVÁDÍ SHOW
Předprodej
v KD Michálkovice
VE VÍRU VELKOMĚSTA
02. 12. / 18:00/ KD Michálkovice, Ostrava

STAVÍME NA KLÍČ JIŽ 25 LET

PLOTY

Skládané betonové, zděné, kovové,
pletivové, 3D a 2D panelové, plastové,
dřevěné

Gabiony – sypané, skládané

BRÁNY

Křídlové, pojezdové - klasické, elektrické

DLAŽBY

Zámkové, zatravnovací, plošné, terasové

Mobil: **737-016-222**

E-mail: **H.C.stavebniprace@seznam.cz**

Kulturní dům Michálkovice
tel. 596 231 565

pondělky | od 18:00

Cvičení žen

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení

pátek 13. 10. | od 18:00

V dešti

Divadelní představení (stolová úprava)

 Předprodej KD Michálkovice
 90 Kč / 40 Kč

Pátek 3. 11. | od 18:00

Apartmá 146

Divadelní představení (stolová úprava)

 Předprodej KD Michálkovice
 90 Kč / 40 Kč

**Knihovna města Ostravy
 Michálkovice**
tel. 599 522 212, 602 566 212

říjen | během půjčování

Čtenářská výzva 2023

výstavka knih k projektu Databáze knih.cz

říjen | během půjčování

GALERIE EMOCE
Malebné Beskydy

výstava fotografií Kamila Übelauera

říjen | během půjčování

**Na šichtu na šachtu
 aneb Krása černé Ostravy**

 výstava obrázků šachet
 Luboše Černého
 projekt Fajront!!!

 úterý 10. 10., 25. 10. a 8. 11.
 | od 10:00

Virtuální univerzita třetího věku

Rituály evropských královských rodů

úterý 10. 10. | od 16:00

Okolo pěti dolů

 vycházíme z knihovny
 komentovaná vycházka
 s L. Kocierzovou
 projekt Fajront!!!

čtvrtek 12. 10. | od 10:00

Literka

 dopolední setkání rodičů a dětí
 v knihovně pod vedením Míly
 Chalupové

pátek 13. 10. | od 16:00

Indonésie

beseda s Annou Lachetovou

čtvrtek 19. 10. | od 16:00

Ostravské doly a kolonie

 živá místa hornické tradice
 beseda s Květou Jordánovou

pátek 20. 10. | od 16:00

Albánie – tak trochu jiná Evropa

beseda s manžely Poulikovými

pátek 27. 10. | od 16:00

Z Lipníku až do Hollywoodu

 Beseda s Radimem Zapletalem,
 tvůrcem historických zbrojí
 a stavitelem lodí,
 které je možné spatřit
 v hollywoodských seriálech,
 např. Hra o trůny nebo Vikingové.

úterý 31. 10. | od 10:00

Tvoříme společně

setkávání klubu Generace

pátek 10. 11. | od 16:00

Hřbitovy a WC celého světa

beseda se Sylvií Ostřížkovou

**Otevřený klub pro děti
 a mládež**
Radvanická 406/7
Ostrava-Michálkovice
tel. 734 732 174

 Otevírací doba každý den
 | 14:30–18:00

 herní aktivity – kreativní aktivity –
 deskové hry – volná zábava

Kroužky

pondělky | 16:00–18:00

**Deskohrátky – kroužek
 deskových her**

Místo konání: Komunitní centrum

úterky | 15:00–17:00

Keramika

Místo konání: Komunitní centrum

čtvrtky | 16:00–17:30

Dramatický kroužek

Místo konání: Kulturní dům

pátky | 15:00–17:00

Street Dance

Místo konání: Kulturní dům

středa 18. 10.

Trampolíny nebo plavání

Středa 25. 10.

Bojovka

Středa 1. 11.

Hravé odpoledne s rodiči

Středa 8. 11.

**Učíme se třídít odpad –
 „tvoření ze zbytků“**

Středa 15. 11.

Trampolíny nebo plavání
Klub seniorů
**Radvanická 406/7,
 Ostrava-Michálkovice**
Tel. 727-805-736

Čtvrtek 19. 10. 2023

Prohlídka zámku Rychvald

 Sraz před zámkem ve 13:50 h
 Vstupné 100 Kč (pouze hotově)
 Na prohlídku je nutné se přihlásit

Čtvrtek 2. 11. 2023

**Výlet do Národního
 zemědělského muzea Ostrava**

 Sraz před klubem seniorů
 ve 14:00 h
 Vstupné 80 Kč

Čtvrtek 16. 11. 2023 od 16:00

**Hudba 60., 70., 80. let
 k poslechu a tanci**

 Výběr největších hitů připravuje
 Jan Vok

Čtvrtek 30. 11. 2023 od 16:00

**Kreativní činnosti – výroba
 adventních věnců a svícňů**

 Na aktivitu je nutné se přihlásit
 do 20. 11. 2023

 Cena – dle spotřebovaného
 materiálu